

El Eco de Cartagena

Diario deqano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Han comenzado las operaciones en Africa. Ahora se les va a dar severo castigo a las huestes de Abd-el Krim. El desembarco en Morro-Nuevo no ha podido ser más feliz; nuestras tropas se han comportado con una bizarría extraordinaria, poniendo de manifiesto una vez más el soldado español su temple guerrero.

Estas operaciones, en breves días, serán el final de continuas agitaciones rifeñas contra nosotros.

Los franceses, por su parte, dieron también principio ya a su avance. Cinco cuerpos de ejércitos de la metrópoli están operando en territorio marroquí, además de las tropas coloniales, todo lo cual constituye un contingente de 400.000 hombres con todos los elementos de guerra necesarios; y tratándose de Francia, que tuvo que luchar tanto en la guerra europea, ocioso es decir que en armamento y pertrechos está a la altura de los ejércitos mejor equipados.

Nos hallamos pues, en momentos de gran interés. Francia, reconociendo que su situación era cada vez más difícil en sus colonias africanas, ha tenido necesidad, para conservar el riquísimo imperio de dichas colonias, que hacer un gran esfuerzo; y haciendo un inmenso sacrificio, ha enviado—cuando todavía no ha podido recararse de la guerra europea—un fuerte ejército para impedir a toda costa el triunfo de los rebeldes en Marruecos; que bien hubiera podido ser el resurgimiento del pueblo musulmán en todos sus vastos territorios, máxime cuando aquella rebelión está mantenida con dinero y hombres llegados de Rusia e interesados en el triunfo del sovietismo y en el quebrantamiento de las naciones europeas no afectas a aquel régimen.

De esperar es que el esfuerzo que realizan ahora Francia y España, de como resultado la pacificación de Marruecos, y la resolución, por lo tanto, de su problema, que, por lo que afecta España, ha sido la pesadilla de todos los gobiernos del país desde hace 25 años.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A sus posesiones de La Palma se ha trasladado desde Los Alcázares Don Juan Antonio Carrión y señora.

—Ha regresado de la playa el Mar Menor Don Justo Aznar y familia.

—También ha regresado de Los Alcázares Don Enrique Carrión y su señora.

—Ha regresado de La Rivera, donde veraneaba, la distinguida familia del concejal de este Ayuntamiento don Jerónimo Segura.

—Ha salido para Madrid el joven don Antonio Sánchez de las Matas, acompañado de su hermana María.

NOTAS VARIAS

Mañana, festividad del Dulce Nombre de María, celebra su fiesta onomástica la Superiora del Patronato y Casa de Expósitos, Sor María Mahillán.

—Ha sido destinado al regimiento de Sevilla el comandante don Justo González Grau.

—Ha quedado disponible en esta región el comandante de Infantería don Miguel Carlos-Roca Dorda.

—Ha sido destinado al regimiento de Sevilla nuestro paisano el capitán de Infantería don Armando Sánchez Fuertes.

Café Restaurant "PALMA VALENCIANA"

Este establecimiento abre abonos por 30 cubiertos, como sigue:

ALMUERZO	AL PRECIO DE	COMIDA
Entremeses	90 PESETAS	Sopa
Huevos	—0—	Pescado
Plato del día		Entrada
Pescado	TODOS LOS DIAS	Legumbre
Carne	A LA HORA DEL	Asado
Helado	ALMUERZO HABRA	Helado
Fruta	CONCIERTO	Fruta
Vino		Vino

LETRAS DE LUTO

—En Barcelona donde residía ha fallecido el capitán de Infantería de Marina retirado Don Antonio Nardales Praras, persona que contaba en ésta con numerosas amistades por haber servido en este regimiento de Infantería de Marina.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Hace 40 años

(11 de Septiembre de 1885).

—Ha sido nombrado magistrado de esta Audiencia Don Esteban Gómez.

—Ayer fueron trasladados a una cuadra del Penal, los presos de la Cárcel establecida en el polvorín de San José, desde hace algunos años.

El traslado ha sido motivado porque el ramo de guerra necesita el polvorín para servicios urgentes, por cuya razón no ha podido conceder un nuevo plazo a nuestro Ayuntamiento, después de los muchos que viene otorgándole.

(De EL ECO DE CARTAGENA).

DESDE MADRID

La modestia

crisiana

Por una de tantas paradojas de la realidad presente, sucede que echan-donoslos todos de hombres que por nada del mundo sacrificamos nuestro amor a la independencia y a la libertad, aceptamos las más extrañas esclavitudes, entre ellas la de la moda, que es la gran tirana de nuestros días. Si algunos aparecen intelectualmente vestidos de cierta forma y si muchas damas y damiselas van ligeritas de ropa, no es porque hayan convencido a los primeros las ideas de que hacen alarde, ni ganado a las segundas la estética que al parecer las entusiasma, sino porque aquellas y ésta son moda y se figuran que harían triste papel o se exhibirían en traza de adelfos sino aceptarían sus decretos.

Me guardaré mucho de usurpar su papel de defensores de la moral y de la modestia cristiana a los Obispos y a los obligados a secundarles dentro de la jerarquía eclesiástica; pero no he de ocultar que no encuentro justificada la defensa más que vehemente que algunas publicaciones, que no puedo creer que estén a sueldo de los modistos extranjeros o indígenas, hacen, de la inclinación de aquellos por el desnudo; y menos justificada hallo la impugnación de los acuerdos y resoluciones que en consonancia con las admoniciones episcopales han adoptado quienes tienen la custodia y dirección del culto en determinadas iglesias; porque a los que no sean católicos en nada les afecta el régimen que se adopte en los templos; y los

que sean católicos saben que la Iglesia es la maestra de las cuestiones de doctrina y de moral y que obran sus ministros, no ya dentro de sus facultades, sino cumpliendo su deber, denunciando las ideas que se oponen a la primera y señalando las costumbres que van contra la segunda.

Convergamos, por otra parte, en que presentándose en el templo en cierta traza, las mujeres, siempre atrayentes, son capaces de quitar la devoción y de hacerle pecar, a los mismos santos.

M. PEÑAFLO

La banda de Infantería de Marina

Ha regresado de Sueca (Valencia) la laureada banda de Infantería de Marina que de modo tan admirable dirige el ilustrado profesor don Gerónimo Oliver.

En Sueca, la banda ha obtenido enorme triunfo, recibiendo grandes ovaciones y muchas felicitaciones de las autoridades y personas salientes de la población el referido señor Oliver y profesores que componen la agrupación que dirige.

Información

de Marina

Se destina al cañonero «Eduardo Dato» al Escribiente don Ricardo Sánchez Marin.

—Se desestima instancia de don Diego Sánchez Foz, Francisco Ruiz Pérez y Jose Coloma Vila que solicitan ampliación de plazas para Aprendices Torpedistas-electricistas.

—Se destina al tercer regimiento de Infantería de Marina al capitán don Eduardo Solano Sánchez.

—Se dispone se pasaporte a disposición del Capitán General del Departamento al segundo torpedista-electricista don Manuel Domínguez Prado.

—Idem se pasaporte al sargento de Infantería de Marina Pedro Sldrach Cardona para asistir al concurso de tiro nacional de Jaén.

Las operaciones en Marruecos

(Por telégrafo)

Se ven muchas banderas blancas

El general Sanjarjo, pudo comprobar con ayuda de los prismáticos que casi todos los poblados de la cábila de Bocoya lucen banderas blancas en señal de sumisión.

Nuestros soldados descienden a la playa de Cebadilla donde se bañan.

Una incursión

En la incursión realizada hacia el frente por orden del alto mando, se han cojido prisioneros.

Los moros colocan bombas en la playa

En una playa próxima a Cebadilla, colocaron los moros 40 bombas unidas por un alambre, creyendo que nuestras tropas desembarcarían por allí.

Los soldados las han retirado haciéndoles explotar.

Con licencia

El jefe de la oficina de Marruecos presidente Aguirre Carcer, a vuelto a disfrutar licencia para el Escorial.

La dirección de las operaciones

Dicen de Tetuán que Estella se propone simultanear la dirección de las operaciones en ambas zonas y marchará después nuevamente a Alhucemas.

Nouvilas en Melilla

Ha llegado a Melilla el vocal del Directorio general Nouvilas. Lo recibieron las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los cuerpos.

Toma de mando

El general de Ingenieros señor Andrade ha tomado el mando de la zona de Ben-Karrich a Lauceña.

Entierro de un oficial

En Regaia se ha verificado el entierro del oficial Don José Cervera, que fué herido recientemente en un combate.

Este se negó a ser transportado en la ambulancia ordenando que fuera conducido primero un legionario que se encontraba gravísimo.

Mientras esperaba el regreso de la ambulancia otra bala lo mató.

Siguen sin hostilizar

El enemigo sigue sin dar señales de vida, pues no hostiliza la isla de Alhucemas y Morro-Nuevo, desde su ocupación por nuestras tropas.

Bombardeos

La escuadra y la aviación destruyeron los restos de las fortificaciones, en la bahía de Alhucemas, Cabo Quilates y Sidri-Dris.

El temporal es flojo

El levante que reina no molesta grandemente las operaciones en la bahía del Alhucemas.

Evacuación

En Ceuta se han evacuado los cadáveres de los soldados del regimiento de Serrallo José Corbella y Arturo Arizmuerdos gloriosamente en el combate del día 5.

Para las fuerzas de Alhucemas

A bordo del destructor «Velasco» ha sido llevada gran cantidad de tabaco para las fuerzas destacadas en Alhucemas.

Telegramas de felicitación

En la Alta Comisaría continúan recibiendo centenares de telegramas de felicitación de toda España.

Restaurant "Cartagena"

Este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público que cuenta con un magnífico comedor en el piso principal a la calle Mayor a gran lujo, único en Cartagena, para comidas íntimas, independientemente y en inmejorables condiciones

Además sirve cubiertos a 4 pesetas con el siguiente

Menú

ALMUERZO	COMIDA
Entremeses	Entremeses
Huevos a elegir	Consomé (Sopa)
Plato del día	Pescado variado
Pescado	Entrada: (carne o ave)
Parrilla o fiambres	Legumbres del tiempo
Helado o dulce	Asados con ensalada
Pan y vino	Helado o postre de cocina
Frutas del tiempo	Pan, vino y frutas

Abonos por 30 cubiertos 75 pesetas

Algunos precios de la carta

1 Ración langosta con mayonesa	2.00
1 " langostinos salsa tártara	2.50
1 " merluza o salmónes fritos	1.50
1 " calamares fritos o en salsa	1.75
1 " pollos asados o con guisantes	2.00
1 Bife de solomillo con patatas	1.50
Chuletas de ternera empanadas	1.75
Chateaubriand	2.00
Sopas de mariscos al 1/4 de hora	
Paellas de echeigo para dentro y fuera del establecimiento	